

12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Четверг, 17 октября 2013 г.
№ 121 (17238)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:

департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

Владимир Якушев: «Какие производства нужно развивать в Тюменской области»

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев опубликовал в своём видеоблоге новый пост, тема которого касается развития в регионе новых производств.

«Не так давно, на открытии очередного нового завода, мне задали вопрос о том, каких производств не хватает Тюменской области. По моему мнению – самых разных. Мы готовы реагировать на все предложения, сформулированные потенциальными инвесторами. Более того, в большинстве случаев сами их моделируем и, привлекая инвесторов, осуществляем дальнейшее сопровождение. В Тюменской области достаточно сфер, масштабное освоение которых ещё впереди. Среди них лесная отрасль и деревообработка, разработка торфяных залежей, агропромышленный комплекс, нефтехимия и т. д.», – говорится в обращении.

Владимир Якушев считает, что одно из наиболее перспективных направлений – это тюменский лес, по большей части он низкосортный, в основном лиственных пород.

«Этого сырья в регионе произрастает гораздо больше, чем используется. Много уже сделано: в этом году открыта вторая очередь Тюменского фанерного завода, начато создание третьей, заработало новое предприятие в селе Тумашово Заводоуковского района, ждём открытия производства пеллет в Ярковском районе. Всё это проекты, реализуемые с господдержкой. Но пока ресурсы задействованы не полностью. Идёт работа с крупными иностранными компаниями, способными создать в регионе масштабные деревоперерабатывающие производства. Уже сейчас мы сами можем запустить серьёзный «локомотив» путём ввода новых котельных на отходах деревообработки, древесной щепе и на пеллетах, в зависимости от территории. Сейчас у нас в области более сотни устаревших котельных, работающих на привозном топливе, – на угле. Их плановая замена на современное энергоэффективное оборудование должно дать бюджетный и социальный эффект. Ощущается потребность в продукции машиностроения, ориентированного на добычу углеводородов, их переработку и транспортировку. Здесь требуется серьёзное техническое перевооружение, для этого также нужны инвестиции. В этом году мы открываем три таких новых завода, но уверены, что есть ещё значительные перспективы», – подчеркнул губернатор.

Глава региона также отметил, что необходимы и инвестиционные проекты в АПК, ориентированные на производство конечной продукции, чтобы максимум добавленной стоимости сконцентрировать на территории субъекта. Речь идёт о том, чтобы от простого выращивания продукции выйти на её глубокую переработку.

«По меркам Сибири мы получаем достаточно неплохие урожаи. Сейчас реализуется важный проект в Ишимском районе по производству лизина из местной пшеницы, что поможет снять остроту внутренней конкуренции и увеличить прибыльность производства. Есть наметки по производству солода в Заводоуковском районе, также из местного ячменя. Эти проекты нужно довести до логического завершения, но на этом останавливаться нельзя. У этой отрасли – огромный потенциал. В регионе реализуется несколько крупных проектов по переработке молока, что даёт рост потребности в его производстве на 35 % в ближайшем будущем. Можно рассматривать это как проблему, но мы видим в этом возможность улучшить жизнь на селе сразу в ряде населённых пунктов, которые войдут в программу создания новых молочных ферм. Есть также предложения по инвестициям в производство и переработку мяса», – отметил Владимир Якушев.

Кроме того, по мнению губернатора, есть хорошие перспективы по использованию торфа для производства удобрений. Особенно учитывая, что его запасы в области значительны.

«Что касается Тобольской промышленной площадки, рассчитываю, что после ввода завода по производству полипропилена будет принято окончательное решение по строительству предприятия, производящего полиэтилен. Есть новые перспективы в развитии Антипинского промышленного узла. Сфер для создания новых предприятий более чем достаточно. Постараемся сделать так, чтобы они открывались и стабильно работали на благо жителей нашей области», – резюмировал Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора.

Радужный приём

Ветераны Ямало-Ненецкого автономного округа побывали на ишимской земле.

– Поездка по городам юга Тюменской области была запланирована по инициативе ветеранских организаций в рамках Дня пожилых людей, цель – встретиться с земляками-ямальцами и поближе познакомиться с южной территорией нашего региона, – обозначил цель визита один из его организаторов, депутат Тюменской областной Думы Фуат Сайфитдинов. – Ранее делегация ветеранов Ямала – актив тюменской и ялуторовской организаций – уже посетила Тобольск и Заводоуковск.

Глава Ишима Фёдор Шишкин рассказал гостям о том, что в городе быстрыми темпами идёт строительство жилья, дорог, инженерной инфраструктуры, реконструиру-



В спорткомплексе «Локомотив».



Ветераны Ямала рассказали ишимским школьникам, как осваивался Тюменский север.

ются объекты социальной сферы. Все преобразования направлены на улучшение качества жизни ишимцев. «Приезжайте к нам жить, восстанавливать здоровье», – пригласил труженников Ямала Фёдор Борисович.

– Мы обязательно передадим ваше приглашение ветеранам, которые пока живут на Ямале, но собираются переезжать в более тёплую и комфортную климатическую зону, – поблагодарил главу Ишима Фуат Сайфитдинов. – Хочу обратиться к ветеранам Ямала, которые живут в Ишиме: организуйте своё землячество, поддерживайте связи с земляками.

Сотрудники краеведческого музея познакомили гостей с историей Ишима, а местные артисты порадовали культурной программой.

После концерта северяне поспешили найти своих земляков, друзей и коллег, с которыми когда-то вместе работали. Обрадованные встречей, ишимцы и гости общались, делились воспоминаниями, фотографировались, узнавали о судьбе общих знакомых и сослуживцев. Первый день на ишимской земле завершился для ветеранов Ямала экскурсией по городу и ещё одним концертом: своё искусство им продемонстрировали юные артисты цирковой студии «Мечта».

Члены землячества не только знакомятся с тюменским югом.

В рамках проекта «Тюменский Север – славные страницы освоения» члены землячества встречаются с учащимися и преподавателями школ и колледжей, коллективами учреждений городов и районных центров региона, чтобы рассказать им об освоении тюменского Севера, начавшемся в 60-е годы прошлого столетия. Так что во второй день пребывания в Ишиме ямальцы пообщались со старшеклассниками школ № 1, № 31 и № 12.

– Сейчас в это сложно поверить, но вместо нефтяных и газовых месторождений на территории Ямало-Ненецкого автономного округа могла быть... вода, – рассказывает на встрече с ребятами ветеран труда Лев Борисович Новосельский. – Была такая идея при Хрущёве – затопить ямальские территории и построить Среднеобскую гидроэлектростанцию. Но секретарь Тюменского обкома КПСС Александр Протозанов и знаменитый геолог Юрий Эрвье смогли доказать, что на тюменском Севере есть нефть.

Геолог, Герой Социалистического Труда Николай Дмитриевич Глебов, работавший буровым матером на Берёзовском газовом месторождении, вспоминает, с чем пришлось столкнуться первым геологам: «Бездорожье, поэтому работали в основном зимой, в морозы до -50 градусов. Летом – гнус, мошка, от которой невоз-

можно укрыться. Продуктов в магазинах нет, завозили их только летом, в период навигации».

Но, несмотря на суровые условия, работали, давали план, открывали новые месторождения и верили в будущее тюменского Севера. Это было время суровых романтиков. Как музыка, звучат с экрана названия нефтяных и газовых месторождений: Шаимское, Усть-Балыкское, Самотлорское, Ямбургское, Бованенковское... А рядом растут города, материалы для их строительства везут санными поездами, дома возводят так, чтобы сохранить растительность. Ветеран труда Юрий Львович Герасимов рассказывает школьникам о строительстве Ноябрьска, о том, что всего лишь за четыре года вокруг города развилась сеть автодорог.

Пятьдесят лет назад всё население Ямало-Ненецкого автономного округа составляло 63 тысячи человек, сегодня – 550 тысяч. Был один город – Салехард, теперь семь современных красивых городов, пять международных аэропортов, железные и автомобильные дороги, тысячи километров трубопроводов, десятки промыслов, более двухсот месторождений углеводородного сырья. Сегодня Ямал – регион, который определяет экономику России, и в этом огромная заслуга ветеранов.

– Приезжайте работать на тюменский Север, – напутствовали молодёжь ветераны. – Топливо-энергетическая отрасль – сложная, но интересная и перспективная, у Ямала ещё много скрытых возможностей и неисследованных территорий, включая арктический шельф.

После встреч со школьниками делегация продолжила знакомство с городом: посетили СК «Локомотив» и культурно-спортивный комплекс, побывали на Ишимском механическом заводе, комбинате хлебопродуктов и вино-водочном заводе.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

» ЗДРАВООХРАНЕНИЕ »

День анестезиолога 16 октября отметили сотрудники областной больницы № 4. Сегодня в отделении анестезиологии-реанимации трудится 50 человек, 10 из них – врачи анестезиологи-реаниматологи. Данное отделение в областной больнице № 4 функционирует с 1982 г., сейчас его возглавляет Владимир Колмаков. Круглосуточно в отделении оказывается как экстренная, так и плановая помощь пациентам Ишима, Ишимского района и других территорий юга Тюменской области. Только в прошлом году через него прошло 1 116 больных, находящихся в тяжёлом состоянии, 5 000 человек получили необходимое медицинское сопровождение при оперативных вмешательствах. В этом году отделение реанимации-анестезиологии пополнилось двумя молодыми специалистами – это врачи-анестезиологи-реаниматологи Яна Данилова и Денис Малинников.

» ПИЩЕПРОМ » Ко Дню работников пищевой промышленности, который отмечается в третье воскресенье октября, ООО «Слада» подошло к рекордным выпускам продукции: в сентябре оно изготовило 670 тонн кондитерских изделий, большую часть из них составили карамель и суфлейные конфеты. За добросовестный труд почётными грамотами от компании-учредителя «Кондитер-Профи», администрации г. Ишима и городской Думы в связи с предстоящим праздником отмечено 45 сотрудников предприятия, всего же на фабрике работает 320 человек.

» ФЕСТИВАЛИ » На станции юннатов состоялся городской фестиваль «Зелёный мир». В выставке «Дыхание природы» приняло участие 190 школьников города, результат – 45 призовых мест. Учащиеся 1-3 классов участвовали в конференции «На пути к открытиям» заочно, а четвероклассники и пятиклассники – очно. Юные натуралисты представили в четырёх секциях около тридцати исследовательских работ, победителями стали 10 человек. На второй день фестиваля в конференции «Эврика» состязались ученики 6-11 классов, из 25 исследований призовыми 1, 2 и 3 местами отмечено 18. Победители «Эврики» рекомендованы к участию в областной конференции «Сохраним нашу землю голубой и зелёной», которая состоится 23-24 октября.

» ЗАКОН И ПОРЯДОК » 86 преступлений и 102 административных правонарушения выявлены ишимскими наркополицейскими за 9 месяцев текущего года, в том числе трижды пресечена контрабанда, ликвидирован один притон. Из незаконного оборота изъято 39 килограммов различных наркотических средств, большая часть которых растительного происхождения. Одновременно обнаружено 20 очагов произрастания конопли, всем землевладельцам выданы предписания об их уничтожении. Один из жителей Ишимского района, не выполнивший в положенный срок данное предписание, оштрафован. На телефон «горячей линии» (5-04-85) с начала года поступило 40 обращений, по каждому из них проведены проверки. Как отмечают в ишимском отделе Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, большое внимание уделяется и профилактическим мероприятиям в образовательных учреждениях: с начала года наркополицейскими проведено более пятидесяти встреч со школьниками.

(Соб. инф.).

Ишим ждёт инвесторов в сфере промышленности

В Ишиме вскоре появятся новые рабочие места, это стало возможным благодаря участию города в различных инвестиционных проектах. Подробно о будущих предприятиях журналистам рассказал в студии «Ишим ТВ» глава города Фёдор Шишкин.

Один из важнейших инвестиционных проектов – пивоваренный завод по улице Большой. Его возведут на месте бывших хозпостроек кирпичного завода. На сегодня выполнена вертикальная планировка, территория обнесена забором, строительство началось. Планируется, что завод даст городу 70 рабочих мест и будет выпускать не только пиво, но и качественную безалкогольную продукцию. Причём предприятие должно быть построено в рекордные сроки – запуск производства намечен на 2014 год. Ещё один крупнейший проект – завод по производству лизина – даст городу и району 200 рабочих мест. 95 человек планируется трудоустроить на кирпичном заводе, который появится в восточной части города, на месте бывшей базы мелиорации.

– Глина, добываемая в Ишимском районе, уже побывала на экспертизе в Челябинской области, из неё получатся прекрасные кирпичи, не уступающие по качеству продукции производителей из других регионов, – прокомментировал строительство глава города. – Кирпичный завод просто необходим: благодаря активно ведущемуся в городе строительству спрос на строительные материалы очень высок. Отмечу, что на данном производстве будет установлено современное высокотехнологичное оборудование, весь процесс будет компьютеризирован.

По словам Фёдора Борисовича, активно развивается в городе и сфера услуг. Так, в городском парке ведётся строительство кафе, в котором первые посетители сядут за столики, вероятно, уже в следующем году. В кафе будут

трудоустроены 35 ишимцев. На экспертизе находится проект торгового центра, который появится по ул. Луначарского.

Все эти проекты, безусловно, будут приносить прибыль не только владельцам данных предприятий, но и городу, сейчас просчитываются цифры будущей прибыли.

В заключение встречи глава города отметил, что бизнесмены нередко сами предлагают те или иные идеи и стремятся претворить их в жизнь, задача власти – поддержать наиболее перспективные направления. Для этого в Тюменской области работает, причём весьма успешно, инвестиционное агентство, позволяющее заключать трёхсторонние соглашения между правительством области, муниципалитетом и частным заказчиком, а в нашем городе действует совет по под-



держке предпринимательства. На вопрос же о том, какие ещё сферы необходимо развивать в Ишиме, Фёдор Шишкин ответил просто: «Промышленное производство. Город должен стремиться к тому, чтобы не только продавать, но и производить».

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.

ЮБИЛЕИ

Медицинский колледж отметил юбилей

Пятьдесят лет назад в нашем городе появилось учебное заведение по подготовке кадров для системы здравоохранения. Из фельдшерско-акушерской школы колледж вырос в современное образовательное учреждение. За полвека им подготовлено более 7 тысяч специалистов среднего звена. Сегодня Ишимский медицинский колледж – это 420 студентов и 26 штатных преподавателей междисциплинарных комплексов и профессиональных модулей.

В числе последних событий юбилейного для колледжа года можно назвать лицензирование корпуса № 4: здание получено недавно, располагается по ул. 8 Марта. Что касается успехов сотрудников и студентов, то Почётной грамотой Министерства здравоохранения РФ награждена заведующая библиотекой Л.Ю. Цеслинская, Почётной грамоты департамента здравоохранения Тюменской области удостоена библиотечка Г.Н. Черненко. Стипендия главы города назначена студентке третьего курса отделения «Лечебное дело» Марии Крицкой, губернаторская стипендия – второкурснице отделения «Сестринское дело» Ангелине Топчий.

На юбилейное торжество, состоявшееся в городском Доме культуры в конце прошлой недели, были приглашены ветераны и разных лет выпускники. Крепкие дружеские связи у колледжа, поставляющего молодые кадры, налажены с учреждениями здравоохранения Приишимья и медицинскими образовательными заведениями



Тюменской области. Юбиляру на праздник они тоже подготовили



много тёплых слов и хороших подарков: от картин, часов до



компьютеров. Особые слова признательности директор Ишимского медицинского колледжа В.В. Елфимов выразил департаменту здравоохранения Тюменской области (в последние пять лет хорошо укрепилась материально-техническая база, расширилась площадь), а также депутату Тюменской областной Думы В.А. Рейну и заместителю главы г. Ишима В.Б. Белоусову.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

СЕЛЬСКИЙ ВЕСТНИК

Лидером по производству молока в Ишимском районе по-прежнему является ООО «АФ Колос», где в среднем надаивают по 16,9 кг (в остальных хозяйствах среднесуточные надои снизились: за день от каждой коровы в районе получают по 9,3 кг молока, тогда как в 2012 году 10,4 кг).

Останавливаться на достигнутом в агрофирме не собираются. К началу декабря здесь планируют запустить робототехнику. По словам руководителя предприятия Людмилы Богдановой, сейчас идёт монтаж молочного обо-

рудования фирмы «Де Лаваль», проведена первая учёба кадров (представители фирмы-производителя рассказали животноводам о том, как работает оборудование, как подготовить коров к доению и т. д.).

На новой ферме будет содержаться поголовье импортной селекции. Первая партия нетелей симментальской породы (66 голов), завезённая в хозяйство из Словакии, сейчас находится на карантине. Через месяц из-за рубежа поступит вторая партия нетелей в количестве 130 голов.

Для успешного проведения зимовки в ООО «АФ Колос» припасли необходимое количество кормов с учётом вновь прибывшего поголовья. В целом на каждую условную голову заготовлено по 64,2 кормоединицы.

В Ишимском районе завершили уборочные работы. Намолочено почти 200 тыс. тонн зерна в первоначальном весе. Это самый весомый караван в Тюменской области. Средняя урожайность составила 25,6 центнера с гектара. Лучшее всех зерновые и зернобобовые

уродили в ФГУП «Ишимское», здесь с каждого круга взяли по 38 центнеров. Отменный урожай и в ООО «Черемшанское» – 32,2 ц/га, ООО «Агрофирма Колос» – 31,1 ц/га, ООО «Опёновское» – 30 ц/га.

План засыпки семян выполнен на 99 %, припасено 21 445 тонн. Половина необходимого объёма засыпана в ООО «АК Авангард». Осенняя обработка почвы проведена на всей посевной площади в ООО «АФ Колос», ООО «Опёновское», ООО «Черемшанское».

Ирина КОРШУКОВА.

